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SCHEDA METODOLOGICA 
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate) 
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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli l’1 OTTOBRE 2018 per RAI con 

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione 

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni 

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.  

 

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o 

www.agcom.it. 
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INTENZIONI DI VOTO – CAMERA Valori % 
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PARTITO E COALIZIONE 
VIMINALE 

 4 MARZO 2018 
2 OTTOBRE  

2018 

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018 

Forza Italia  14,00 10 -4 

Lega 17,35 31 +13,7 

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 3,5 -0,8 

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8 

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 45 +8 

Partito Democratico 18,76 16,5 -2,3 

 +Europa 2,56 2 -0,5 

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 -1 

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 19 -3,8 

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 30 -2,7 

Liberi e Uguali 3,39 2,5 -0,9 

Altri 4,08 3,5 -0,5 

TOTALE 100% 100% 

Indecisi-astensione 20% 19% 

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 61 



Valori % 
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LA MANOVRA ECONOMICA DEL GOVERNO CONTE PRODURRÀ UNO 

SFORAMENTO DEL DEFICIT AL 2.4%. IN MERITO A QUESTO FATTO, LEI 

PENSA CHE… 

TOTALE 

…sia giusto sforare il deficit al 2.4% con l’obiettivo di approvare 
provvedimenti economici utili per i cittadini ed il Paese 

44% 

…il governo avrebbe dovuto essere più prudente. Sono preoccupato 44% 

Non sa / non risponde 12% 

Base: TOTALE CAMPIONE 



Valori % 
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LEI PENSA CHE IL NOSTRO DEBITO PUBBLICO CON IL GOVERNO 

CONTE… 

TOTALE 
ITALIA 

…aumenterà e la cosa mi preoccupa. Pagheremo tutti interessi più alti 44% 

…aumenterà ma se serve ad approvare certe misure economiche (come la 
Flat Tax o il reddito di cittadinanza o la riduzione delle tasse o 

l’innalzamento delle pensioni, ecc..) mi sta bene 
26% 

…verrà tenuto sotto controllo/diminuirà 22% 

Non sa / non risponde 8% 

Base: totale campione 



Valori % 
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ALCUNI DICONO CHE I RISPARMI DEGLI ITALIANI SONO AL 

SICURO, ALTRI INVECE DICONO CHE SONO IN PERICOLO. LEI DI 

CHE OPINIONE È…..?  

TOTALE ITALIA 

Penso che i risparmi degli italiani siano in pericolo 43% 

Penso che i risparmi degli italiani siano al sicuro 40% 

Senza opinione 17% 

Base: totale campione 



Valori % 
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LEI CREDE CHE IL REDDITO DI CITTADINANZA POTRÀ AUMENTARE 

L’OCCUPAZIONE, I POSTI DI LAVORO E RILANCIARE I CONSUMI? 

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 9% 

Abbastanza 27% 

Totale positivi (AUMENTERA’) 36% 

Poco 31% 

Per nulla 27% 

Totale negativi (NON AUMENTERA’) 58% 

non sa/senza opinione 6% 



Valori % 
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PENSANDO INVECE ALLA FLAT TAX PER LAVORATORI AUTONOMI E 

PROFESSIONISTI A PARTITA IVA. LEI QUANTO CONDIVIDE UNA 

TASSAZIONE RIDOTTA PER LAVORATORI AUTONOMI E PARTITE IVA?  

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 20% 

Abbastanza 43% 

Totale positivi (CONDIVIDE) 63% 

Poco 20% 

Per nulla 11% 

Totale negativi (NON CONDIVIDE) 31% 

non sa/senza opinione 6% 



Valori % 
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UN ALTRO PUNTO DELLA MANOVRA ECONOMICA DEL GOVERNO È 

L’ABOLIZIONE DELLA LEGGE FORNERO E QUINDI SI POTRÀ ANDARE IN 

PENSIONE A 62 ANNI CON 38 ANNI DI CONTRIBUTI (QUOTA 100). LEI 

COSA PREFERIREBBE….? 

Base: totale campione 

TOTALE 
ITALIA 

Andare in pensione prima con una pensione un po’ più bassa 59% 

Andare in pensione dopo (come la Legge Fornero) con una 

pensione un po’ più alta 
29% 

Senza opinione 12% 



Valori % 
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IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA SERGIO MATTARELLA HA DICHIARATO: AVERE 

CONTI PUBBLICI SOLIDI E IN ORDINE È UNA CONDIZIONE INDISPENSABILE PER 

LA SICUREZZA SOCIALE E COME DICE L’ARTICOLO 97 DELLA COSTITUZIONE  “LE 

PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI ASSICURANO L’EQUILIBRIO DEI BILANCI E LA 

SOSTENIBILITÀ DEL DEBITO PUBBLICO”. QUANTO È D’ACCORDO CON QUESTA 

DICHIARAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA?  

Base: totale campione 

TOTALE ITALIA 

Molto 24% 

Abbastanza 40% 

Totale positivi (D’ACCORDO) 64% 

Poco 20% 

Per nulla 7% 

Totale negativi (NON D’ACCORDO) 27% 

non sa/senza opinione 9% 
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